

1888
Társ
Hívtok
ZPOR
ANCIA
ERENCZ
OSY

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. KERÜLETI-UTCA 6 SZ.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTEREBE
VALÓ KÖZZÉTÉTELEK BEJÁRÁSIÁRA
PÁRISBAN (Közvetítői):
John, P. Jones & Co., 31. St. St. Paul, Montparnasse
Frensch-Bureau: 11. Dancs G. L. de Tarsa.
Mézias: Moise Rindoff, Solovaitz Nr. 1.
Hannemann de Volter, 1. Wallfischgasse 10.
Oppelk, A. Strömung Nr. 2.
Schalk Henrik, 1. Wallfisch Nr. 14.
Herold Alajos, 1. Wallfisch Nr. 25.
Daube G. L. de Tarsa, 1. Wallfisch Nr. 12.
Duker Miksa, 1. Römischer Nr. 12.
Dunaberg J. Römischer Nr. 12.
Stern Márton, 1. Wallfisch Nr. 22.
és valamennyi hirdetői irada.

Trefort Ágoston.

Trefort Ágoston, vallás- és közoktatásiügyi miniszter, a tudományos akadémia elnöke, közéletünk egyik díszje, haladásunk egyik legbuzgóbb uttorja: nincs többé. Munkálkodás között elfolyt s tetekben gazdag élet zárult be az övében. Szelleme, mely imént kiadott, egyike a legfenyvesebbeknek, mélyen érző szíve fogékony vala minden nemes és nagy iránt.

Fellett érzés és érzésként párosultak emberben oly nagy mértékben mint ő benne.

Nem volt a közéletnek fogatkozása, melyt észre nem vett volna, melyen ne vágyott volna segíteni, s melyre tapasztalatok-ban gazdag bölcsesége meg ne találta volna az orvososság.

Innen volt, hogy öt minden érdekelt. A nagy és kicsi dolgok elfoglalták egyaránt s örökös munka és tevékenység között a nemzet bajait foglalkozta, nem érezte az ő saját baját, melye élete fáján ragadt.

Művelté, vagyonossá s egészséggé tenni a népet, ez volt munkásságának részletekben gazdag programja. Ebben látta a nemzeti jövőt, a nemzeti nagyságot és dícsőséget. Ettől várt mindent, erre igyekezett teljes erejével, mely nagyobb volt, s-mhogy a hivatal mindennapi teendői leköthetnek. A társzajával egybekötött munkásságán felül számtalan kérdésben érvényesítette egész befolyását s egész munkásságát s nincs doug, mely a nemzeti kulturális életével összefüggően, fel nem költötte volna egész érdeklődését.

Felsőbb közoktatásunkat európai színvonalra emelte. Az egyetem egy elárultvintézet volt akkor, midőn társzaját átvette, ma olyan, mely bátran kijelja a versenyt a külföldi hasonló művelőintézetivel, külsőleg és belsőleg egyaránt. A tanárok számát megkészszerette, a tudományos gyűjtemények, laboratóriumok, kórházak egész sorozatát állította fel, olyanokat, melyeket irigyelhetünk sok német egyetem.

A szakoktatást egészen ő honosította meg az országban. Felállította a festészeti mesterszkolát s az ipariszkoláknak egész sorozatát. Ez utóbbiak felállítása által megteremtője lett a művészi iparnak. Az csirában sem volt meg előbb. Ő megismerte nemzete külkeletében az erre való talentumot. Alkalmat adott a tehetségeknek a fejlődésre, s a kifejtelt mestereknek a megélhetésre. S hogy ma ott vagyunk, hol a művészi ipar egyes alkotásait büszkén mutogathatjuk, hazai malkakkal csinálhatunk vásárt kifelé, fatárgyakkal meglephetjük a külföldet.

Budapest, augusztus 22.

Az orosz-német kereskedelmi szerződésről forgalomba hozott hírek kénytelenek voltak csakhamar megváltozni azok, a kik terjesztették. A császári látogatás politikai eredményeit meg a titok homálya borítja. De nem igen lehetnek jelentékenyek, mert szükségessé látták az eredménytelenség leplezésére az hírszeli, hogy ha egyéb sem történt, leg-alább várható egy régen táplált remény, egy orosz-német kereskedelmi szerződés létrehozása. Mi ezt sohasem tartottuk valószínűnek. Ugy Oroszország, mint Németország oly messze mentek a védmű-politika áldásaitól, hogy alig fordulhatnak hirtelen vissza óriási rázkódások előidezésé nélkül. Oroszország védműpolitikájával mesterségesen teremtett nyágyart. Az a nyágyart ma még nem versenyes képes ugyan, nem kivételi ipar, de elég arra, hogy a befolyásos tekintély részét kielégítse. Oroszországban nem veszik nagyon szigorúan a magánérdekek kímélését, meg ha azok jogosan hivalkozhatnak is az állam teljesítődi kötelességeire. De az orosz ipar nemzeti kérdés és a czár, a ki a pászvölgy kezében van, a ki a nemzeti kérdésekben a túlszokkalt tart, nem lesz hajlandó sohasem feladni az eddig kivívott eredményeket, meg ha azokkal szemben a mezőgazdaság némi előnyökben részesülne is. Németországban megfordultál áll a dolog. Bismarck a német mezőgazdaságot vette oltalma alá és nem téri, hogy annak meggörbüljön csak egy hajszálra.

Miniszterek találkozósa.

Crispi olasz miniszterelnök meglátogatta Bismarckot Friedrichsruhében. Látogatásával megelőzte Kálnoky grófot. Az olasz szövetséges társnak sűrűsőbb elintézendő ügyei vannak a német kancellárral, mint az osztrák-magyar külügyminiszternek. A miniszteri látogatások évről-évre ismétlődnek és így mintegy a közönséges hivatalos érintkezés színvonalára esnek. De ha nem is a meglátott szövetséges meghosszabbításáról lesz szó Friedrichsruhében, mivel a szövetségi szerződés lejáratja napja még messze van, mégis kiváló fontosságu ügyekről fognak tanácskozni és határozni.

Az olasz és a francia kormány között a masszuahi kérdésben támadt konfliktus Crispi legutóbbi jegyzéke által elmérgesedett és tagadhatatlanul fekete pontot képez az európai

Béke különben sem felhőlen egén.

Crispi jegyzékének hangja nemcsak önértékes, hanem éles. A németországi sajtó az olasz miniszterelnök érélyes, sőt merész lépését megtapsolta. E tapsok csak fokozhatják Franciaország érzékenységét és aggodalmát. A provokáció az olasz kormány részéről, mely egyuttal Németországnak nyitl szövet-séges társa, Franciaország ellen közellekvényes tünteti föl az a kérdés, hogy nem eről az oldalról kivánják-e háboruba bonyolítani azt a büszke és annyira megalázott nemzetet?

Ma még nem tudhatni, hogy a francia kormány mit fog válaszolni Crispinek A francia sajtóban a szenvedély hangja uralkodik. Azzal fejegetőzködnek, hogy az augusztus 3-án kelt jegyzékben kiállításba helyezett lépést tnyleg megteszik és az 1868-ban Olaszország és a tuniszi fejedelem közt kötött szerződést semmissé nyilváníttják. A fenyegetést tett követheti. Lehet, hogy Franciaország Tuniszban erőszakos lépést tesz. Ez a bonyodalom veszélyesen komplikálná és esetleg casus bellinek növelné ki magát.

A béke Olaszország és Franciaország közt Goblet francia külügyminiszter ónuralmától, a francia politika mérsékletétől függ.

A francia kormány helyzete valóban kényelmes. Egyfelől elégtelttel igényel a francia nemzet megérett önértékes, másfelől meg kell gondolnia, hogy az elszelgett Franciaország, midőn Olaszországgal összehajózik, szembe találja magával egyuttal Németországot is. A Crispi jegyzékében használt hang jobban fáj Olaszországtól, mint bárki mástól. Méltán kiálthatnak föl a francziák: «Te is fiam Brutus!» Az olasz nemzeti állami Franciaországnak köszöni létét. A lombardiai csatamezőket francia és olasz vér festette pirosra. A francia segítség nem volt önzetlen. De azért nem kevésbé fáj a halátlanság, nem kevésbé fáj az a tudat, hogy ime az általa teremtett Olaszország ma szövetségesi által hatalmasabb Európában mint ő és érdekeit szembe állíthatja érdekeivel.

Gobletnek el kell találni válaszában azt a hangot, mely kielégítse népet és még se vezessen szakításra Olaszországgal. A heves vérti Goblet kénytelen lesz visszafojtani haragját és Olaszországgal szemben engesztelékeny álláspontot elfoglalni. Azonban a francia kormány esetleges mérséklete még nem nyújt garanciát. A zavarkat kereso francia pártok, a győzelmeitől mámorittas Boulanger, a ki nem merle nyilvan kitűzni a revanche lobogóját, felhasználhatja a kormány bölcs önmegtartóztatását arra, hogy

VI DE K.

* H-Szobozlón a polgármester-választás vasárnap ment vége. A közösi képviselő testület többsége Turry Albertre szavazott, aki 66 szavazatot kapott, míg ellenfelére Kiss Daniérol 57 szavazatot. A harmadik pályázó Kovács Gyula még a szavazás előtt visszavette pályázati kérvényét.

* Tisza-Eszlár kitéleptését Szomjas József orsz. képviselő, kormánybiztos megkezdte. Vályi Béla kir. főügyemmelkkel a telepítési tervet nagyob részét már elkészítette. Ezek szerint a kitéleptetés új község ó Eszlártól dél felé nyuló természetes magaslapon fog épülni.

* Déváról távirják az u. E-nékes: A határgázoló bizottság Hunyad megye területén, leszámitva a területi és időjárás nehezégeket, kellő gyorsasággal végzi feladatát. Hunyad megye főispánja, Pogány György, Barcsay Alapán és Kees József kir. mérnök az illető szolgabírákkal állandóan kinn működnek s a 255 határoszolgáltól a 281-ig minden fennakadás nélkül haladtak előre. Itt azonban a Petrihez halva a havasodás ellen a községi monarchiák részére át a Bombeszt romániai községből valami 40 paraszt ember a bizottságnak községből úgy, hogy onnan vissza kellett vonulni, míg a romániai hatóság őket oltalanságukról felvilágosítja. E felvilágosítás és hó 23-ig remélhetőleg meg is történik s a román katonai küldött különben fegyveres asszisztencia kiesz-közletét helyezte kiállítás.

* A békési ág ev. esperesség tegnap keztte meg tanácskozásait Aradon. Az aradi lapok ebből az alkalom az nyilvános gyűlésekről közlik: Szemben hazai lapokban «Deak Inre» névű hírlapossal a békési ág. hiv. evang. esperesség, mint érkezői testület ellen emel-tettek; szemben különösen azon vádjal, mely újabbban az «Egyetértés» aug. 5-ik számában «Tót irók találko-zása Aradon» cím alatt ugyanazon esperesség papjára ellen emellett, mintha t. i. ezen papjára, hazai törvényekben gyökerező autonómikus jogait és mindekor nyilvános, még más hitűek által is szan-dalom maglatogatható közgyűléseit, nevezetesen a jelenleg Aradra folyó évi augusztus 21-23. napokra

Trefort Ágoston.

Az a személy, mely a mai napon Trefort Ágoston meglehetően testere borult, a magyar renaissance egyik legheibebb képviselőjéé tartakta be. Az a férfi nyugszik ma a cziprusok és pálmák övében, melyhal halottas szobáját fölkesztették, új korával, mint eszméivel összekapcsolta a hajdani rendi Magyarországot az új Magyarországgal, mely arczáná verekjeléte küzdve bír, a szabadságnak, a függetlenségnek eszméit hordja homlokán.

Magyarország kultuszminisztere, a magyar tudományos akadémia elnöke, a magyar közélet minden-neműi szükségleteinek megérzője s lazás eszmékelt örökös munkása egy kisvárosi orvosnak a gyermeke, onnan északról, Zemplényegyház, Homonnáról. Bölcsőjét nem ringatták előzők termetben, gyermekjatekai és dalai körül nem zsongott meszező-öket igerő szózat. A mit élet, a mire eljutott, azt isten után magának, nemes törekvéseinek köszönheti.

De köszönheti még egynek, annak a szép kornak, mely az új Magyarországot szülte, a nevesnek érek örökre felejthetetlen korszakának, a magyar renaissancekornak, melyre Trefort fiatal kora eszt, melynek vértékessége, az 1848-iki forradalom értéke meg ferve.

Ez eszmék hozta magával később a hatvanas évekkel megülő magyar közéletet, ebben azelőzőt meg erje, a valóban szabadelvű Deákpart, melynek — utolsó hírmondójaként — tizen-tíz éven át igrkezett, az ellenkező áramlatok közt, feltartani végváromat.

S ma, midőn végváromra hunvta szeméit, az ország part és nézetkülönbség nélkül tisztelettel áll meg irataválalás s megköszoruzza azt a koporsót, melybe legnagyobb fiának egyike szállt.

Trefort Ágoston 1817-ben Zemplényegyházban született. Apja egy beköltözött francia család ivadéka, agrónó orvos volt. Kinek házat nem csupán a be-kező, a környékbeli nemes urak minden alkalommal szivesen fölkeresték, mert ott igazi vendég-szeretet mellett, magas műveltség, francia eszpit találtak. A bájos vidék, az apai ház jótékony befolyásán kívül erős hatással lehetett a természet szépségeit mindig kedvelő gyermekre.

Tizenegy éves volt Trefort, mikor szülei az 1831-ki koleraiban egyszerűen elhalván, gyámság alá került. Átjárnak jó akorára, Csáky Antal gróf nejé — a jótékonyaságról s nagy alapítványairól híres Csáky Petronella grófné — vállalta el gyámságot s atól fogva a tehetséges s szepreményű fiú, ki egyszerűen és S.-A.-Ujfalván kezdte meg tanulmányait s most azokat Egerben folytatja, szünieiben a gróf háznál volt, míg szüleiől maradt esnos öröksége a legjobb kezében, maga pedig a leg-jobb nevelésben részesült.

Gimnaziumi — s az akkor ezekkel összekötött bölcseszett tanulmányai első éret Egerben elvé-gesztve, a fiatal Trefort a pesti egyetemre a jogi tanulmányra került. Trefort elég jómódu levén arra, hogy ne legyen kénytelen iskolát befejeztével azon-

10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

Az osztrák tartománygyűléseket szeptember 10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

A Tagesbote aus Mähren című lapnak állítóg hírelorásból jöv értesítése szerint Taaffe gróf osztrák miniszterelnök s Schönborn gróf morvaországi helytartó közt a tárgyalások már annyira haladtak, hogy már a legközelebbi napokban megtörténik Schönborn grófnak kinevezése közoktatásügyi miniszteré. Taaffe, a mostani közoktatásügyi miniszter felső-országi helytartó lesz a nyugalmat menő Weber báró helyett Schönborn gróf utódja pedig Meroldt gróf sziléziai tartományfőnök lesz.

10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

Az osztrák tartománygyűléseket szeptember 10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

Az osztrák tartománygyűléseket szeptember 10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

Az osztrák tartománygyűléseket szeptember 10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

Az osztrák tartománygyűléseket szeptember 10-ikére hívták tartó a stúrii kivételével, a mely már júliusban tüzelt.

KIS HIRDELTESEK

Ezen hirdetés rovathoz minden azo egyszeri beiktatasa kozonsagosan...

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Ehagyott levele van.

Károlynak. Barmint tegyet, on felelmi nem tudom...

K. Raticza. Kissasszony I. yven szives meguzeni hol van...

Eladás. Használt és új pénz-szekrények...

150 hold birtok. szántóföld, rét, erdőtelek, szőlő, alkalmatlanok...

Fűszerkereskedés. régi sárk ízet, elutasítás miatt...

Miközben. jó karban levő, használt, 8 helyi gőzpéplő...

Utaságoktól. levetett feruhár a legnagyobb...

Gőzmozdony és Csepplőgép



Vízaló. Áru-takaróponyák a szabadban fekvő...

Vízaló. Vízálló porvak. Vitorla-vászonn takarók...

Vízaló. Vízálló porvak. Vitorla-vászonn takarók...

Vízaló. Vízálló porvak. Vitorla-vászonn takarók...

Vízaló. Vízálló porvak. Vitorla-vászonn takarók...

Vízaló. Vízálló porvak. Vitorla-vászonn takarók...

Alkalmazást keres

Ügyvédjelölt. több évi gyakorlati, ki fővárosi...

Befolyásos. kasszaváltó keres vasúti vagy államhivatalnok...

Trágya-eladás. A sertés-trágya eladása 1888. évi...

Butor. kitélő jó, esztendő és telésez készítmény...

Butor. kitélő jó, esztendő és telésez készítmény...

Butor. kitélő jó, esztendő és telésez készítmény...

Butor. kitélő jó, esztendő és telésez készítmény...

Butor. kitélő jó, esztendő és telésez készítmény...

Alkalmazást nyer

Egy nevelőt. keresek két fiu mellé. Az illetőtől megkívántatik...

Egy III-ad v. IV-ed éves esetleg vezért. róm. katolikus bölcsészethallgató...

Intelligens orosz anyanyelvén önjárt oktatást adni...

Lakás és bérlet. Bérbe adandók. Soroksári-utca 96. sz. u. j. háza...

Pályázat. A Csécső-féle gymnasiumnál Sopronban...

Mint társalgó. nagy nevelői sikeres jártasággal...

Yét szoba. elegáns butor jutásosan eladó...

Alkalmazást nyer

Egy nevelőt. keresek két fiu mellé. Az illetőtől megkívántatik...

Egy III-ad v. IV-ed éves esetleg vezért. róm. katolikus bölcsészethallgató...

Intelligens orosz anyanyelvén önjárt oktatást adni...

Lakás és bérlet. Bérbe adandók. Soroksári-utca 96. sz. u. j. háza...

Pályázat. A Csécső-féle gymnasiumnál Sopronban...

Mint társalgó. nagy nevelői sikeres jártasággal...

Yét szoba. elegáns butor jutásosan eladó...

Alkalmazást nyer

Egy nevelőt. keresek két fiu mellé. Az illetőtől megkívántatik...

Egy III-ad v. IV-ed éves esetleg vezért. róm. katolikus bölcsészethallgató...

Intelligens orosz anyanyelvén önjárt oktatást adni...

Lakás és bérlet. Bérbe adandók. Soroksári-utca 96. sz. u. j. háza...

Pályázat. A Csécső-féle gymnasiumnál Sopronban...

Mint társalgó. nagy nevelői sikeres jártasággal...

Yét szoba. elegáns butor jutásosan eladó...

Birtok bérlet.

Ahau-Tornamegye. Szilason. a lehető legkedvezőbb...

Különléle. 11. emeleti szolid épületvasalások...

Butorvasalások. a legújabb minták szerint...

Erdőtési anyagok. minden kézműves részére...

Szerszámok. minden kézműves részére...

Geitner és Rausch. Budapest, Andrássy-ut. 8.

Előkele. fiatal házaspár V. kerületbeli...

Két tanuló. lakásra vagy teljes ellátásra elfogad...

Birtok bérlet.

Ahau-Tornamegye. Szilason. a lehető legkedvezőbb...

Különléle. 11. emeleti szolid épületvasalások...

Butorvasalások. a legújabb minták szerint...

Erdőtési anyagok. minden kézműves részére...

Szerszámok. minden kézműves részére...

Geitner és Rausch. Budapest, Andrássy-ut. 8.

Előkele. fiatal házaspár V. kerületbeli...

Két tanuló. lakásra vagy teljes ellátásra elfogad...

Budán

egy család elvált egy vagy két tanuló...

Realjogu. közgyűlésről B. Gyarmaton...

Intelligens. gyermektel család elfogad...

Budapesti kereskedő ifjak tarsulata.

„helyszertő osztálya”

Gizella-tér 2. sz.

ajánlja általános szolgáltatást...

9 óra között.

Butor. több 100 szoba asztalos és kárpitos-butor...

Tan- és nevelőintézet nyilvánossági joggal Budapestben.

HOFHERR ÉS SCHRANTZ gazdasági gépjármű és vasutaké...

A CSÖNDESI J. F. féle fi-tan- és nevelőintézet Sopronban.

CSIK JOZSEF. Budapest, 1855. Nagy díszoklevél.

BEOSCINBAN. Központi iroda és raktár: Budapest, V. k., Rudolf-rakpart 8.

portland cement és vízhatlan meszt, melyek mindenkor egyenlő jó minőségben...

Egészséget, jólétet köszönnek százezeren a valódi 40 év óta...

Gyógyjelentés. Hoff János urnak a neve után elnevezett Hoff...

Hoff János urnak a neve után elnevezett Hoff gyógytápszer...

Blumenfeld Saul buzakereskedő. Ö felsége Keresztély dán király...

Vigyázat a bevásárlásnál! Óvakodni kell hamisítványoktól...

HOFF JÁNOS főkja Magyarország részére: Budapest, szibárus-utca 7.

Nvomatik a kiadóulajdonos: Pallás irodalmi és nyomdai részvénytársaság...

GYOLCS ANTAL VENDEGLŐJE. Budapest, múzeum-körút 27-ik szám.

MÖSSMER JÓZSEF. Vászón- és fehérmű-raktára „Ménasszonyhoz”.

Árverési hirdmény. (Makkoltvási és téli leigeltetés tárgyában.)

GREBEZ ISTVÁN kocsigyártó. VII. Szövetség-utca 15.

TATAI VERSENYEK. Vasárnap augusztus 26-án. Kezdeté délután 2 1/2 órakor.

COGNAC legjobb magyar-francia, SZILVORUM valódi finom szeremi...

HALBAUER és KÖLBER termény- és magázletében Budapest, V., Akadémia-utca 3.

SCHNEIN MÓR. 16-hazai nap, esernyő- és tricót-gyár Budapest, V., Erzsébet-tér 17. szám.

INJECTION BROW. Szalhatatlan gyógy- és óvhatású szer. Egy üveg ára 2 ft 50 kr.

Gummi! Erdőtési párti gummi és halványok...

15 Ziehungen in einem Jahre. am 1. September 1 Haupttreffer 15,000 Gulden ö. W.

1888 H. SZER. JUDAPESZT. KÉZIRATOKAT. CSIK BÉRMÉNYEK. ELŐ. Vidékre postán... Trefort... A magyarok... A régi fel... A vezé... Azok köz... Trefort a... Trefort a... Trefort a...